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Ve srovnání s řediteli základních škol zapojených do PISA 2012 vnímají ředitelé škol 

nacházejících se ve vyloučených lokalitách častěji jako omezující omluvené absence 

a záškoláctví žáků, pozdní příchody žáků do školy, jejich neúčast na povinných akcích školy 

a velké rozdíly v etnickém zázemí. Naopak výrazně méně vzdělávání žáků omezuje přísnost 

učitelů, nedostatečné podněcování žáků učiteli, aby využívali všech svých schopností, 

a přítomnost učitelů, kteří by nevycházeli vstříc individuálním potřebám žáků. 

Nabídka aktivit a doučování 

V rámci tematického šetření bylo také zjišťováno, které z uvedených aktivit nabízí škola 

ve školním roce 2014/2015 žákům 2. stupně. Šlo zejména o zájmovou a mimoškolní činnost, 

která má nezastupitelnou roli ve smysluplném využívání volného času a prevenci rizikového 

chování. Školy často nabízejí sportovní, výtvarné a počítačové kroužky a možnost účasti 

na dobročinných akcích (programy pro děti z mateřských škol, vystoupení v domovech 

důchodců, péče o staré a postižené občany v obci). Méně často jsou organizovány činnosti 

jako školní divadelní soubor, školní orchestr či pěvecký sbor, taneční kroužek anebo práce 

pro školní časopis či ročenku. Ve srovnání se školami zapojenými do PISA 2012 se nabízené 

aktivity příliš neliší, pouze školy ve vyloučených lokalitách méně často vytvářejí školní 

časopis či ročenku, na kterých by se podíleli žáci, a organizují kroužek matematiky. 

Více než polovina škol ve vyloučených lokalitách nabízí žákům doučování z češtiny 

a matematiky, které je nejčastěji zajišťováno učiteli školy. Ve třetině případů doučování 

zajišťují pracovníci nevládní organizace zcela podle svého uvážení bez spolupráce s učitelem.  

Spolupráce s rodiči 

Rodiče žáků se do života školy příliš aktivně nezapojují. Podíl rodičů (1 žák = 1 rodič), kteří 

se účastnili uvedených aktivit, zobrazuje následující tabulka.  

Tabulka č. 1 Průměrný podíl rodičů, kteří se v minulém školním roce (2013/2014) zúčastnili 

následujících aktivit spojených se školou ( v %) 

Aktivita vyl. lok. 
srov. 

šk.* 

Z iniciativy učitelů probírali s učiteli chování dítěte. 47,0 35,3 

Z iniciativy učitelů probírali s učiteli prospěch dítěte. 46,7 46,8 

Z vlastní iniciativy probírali s učiteli chování dítěte. 12,4 16,3 

Z vlastní iniciativy probírali s učiteli prospěch dítěte. 10,6 22,3 

Spolupracovali při získávání finančních prostředků pro školu. 4,5 3,3 

Podíleli se na řízení chodu školy, například činností ve školské radě nebo ve 

sdružení rodičů. 
3,3 4,9 

Dobrovolně se účastnili prací, např. truhlářských, zahradnických nebo dalších 

spojených s údržbou školních budov a pozemků. 
2,3 1,2 

Dobrovolně pomáhali se zajištěním kroužků (např. čtenářského kroužku, 

divadelního kroužku), sportů nebo výletů. 
2,0 2,6 

Dělali asistenty učitelům ve výuce. 0,2 0,4 

Dobrovolně pomáhali ve školní knihovně nebo multimediální učebně. 0,0 0,2 

* PISA 2012 


